

Informaciones de anoche

La política y Marruecos

DIVAGACIONES

¡Qué lástima me dan los afortunados!

Ha hecho su acostumbrado viaje a la Corte el Alto Comisario de España en Marruecos, esta vez, quizás, para quedarse en Madrid. El general ha presentado la dimisión hacia mañana, y aunque nos equivocamos —y la equivocación en este caso sería producida por la sempiterna incoherencia en que se mueven nuestros personajes políticos— el general Burguete no ha querido volver a Marruecos. A esa conclusión nos lleva la actitud del señor Burguete en distintas ocasiones frente al problema de Marruecos, y la necesidad, por su parte, de hacer más patente su fracaso como Alto Comisario.

La verdad es que España está realizando en Marruecos una política incoherente, sin plan ni coherencia continuas y lógicas. Soy, por doctrina y convencimiento, enemigo del imperialismo africano y africano. Por este motivo mis palabras han de tener más valor en el caso presente. Voy a colarme en el punto de vista de los colonizadores, de los africanistas. ¿Qué desea esta opinión en Marruecos hoy día? La implantación del protectorado civil por un lado—Montaña, Villanueva—; por otra, la dominación por las armas, energicamente, único medio de sujetar de modo definitivo al moro y dar una sensación de fuerza ante el extranjero.

De esta creencia son los que piensan como el señor La Clavá. (Desearíamos a los partidarios del abandono total, porque me coloco en el punto de vista de los entusiastas de la acción española en Marruecos) Pues bien. ¿Qué política sigue en Marruecos? Ninguna. Resueltamente ninguna. El general Burguete ha venido a sustituir la que realizaba Berenguer; en realidad, lo que ha hecho es seguir, pero empeorándolo, el camino de éste. Berenguer peataba de prudente y respetuoso con los políticos de turno; Burguete ha empeorado la situación y no ha sido más activo que Berenguer. Pero volvemos al hilo del artículo. No se sigue ninguna política en Marruecos. Ni se gana ni se pierde.

Porque no se han visto acríticas tan brutalmente, tan bastiñadas, por la mano satánica de la Fertuna.

No les han dado lo que peticionan, ni lo que necesitan; les pasa la mano por la cara y creyeron que era mano de mujer hermosa; pero no es sino garra de león que les predijo una herida. Si un hombre tiene hambre, darle un poco de pan; si tiene sed, darle un poco de agua; si va desasado, darle un vestido; si es pobre, pagarle su trabajo prédigamente; pero no sé más náca mil al que sólo pidió uno, porque lo haré desgraciado.

Pobrecitos los favorecidos por la Fertuna. Esta no entiende de medida, vierte agua en los vasos hasta derramarla, no sueña nunca hermana de la felicidad, antes finge envidia, no tuve más pacientes que el Azar y ese sí es hermano de la desgracia.

Per eso ya, y muchos otros, comprendemos muy sinceramente a los que se han repartido los millones de la lotería. Sabemos que la vispera de ser afortunados tenían miedo, miedo que no flaqueara por la incertidumbre, y sabemos también que cuando se vieron premiados tan excesivamente no se arriesgaron ni lloraron ni se alegraron.

Al mirarse, se encontraron transformados, brusquamente, totalmente; no vienen ya aquel pantalón con redilleras, no tuvieron el pobre escalón de las medias; no vienen a sus hijos comiendo pan solo y no tuvieron que correr para llegar a tiempo a la oficina, el campo o la fábrica, y tampoco sentirán ya el gran deleite de cebar las mensualidades.

La fortuna al mirarles, los ha robado el traje, la comida, las costumbres, los placeres y los dolores que les hacían vivir su vida; también les robó el espíritu, aquel sano espíritu de pobres; les dio un nuevo y avaro, totalmente lleno de vanidad. Los trasladó a un planeta desconocido sin tiempo para preverse y les hizo desgraciados.

Yo estoy seguro de todo esto; jugué a la lotería para estar arrepentido y muy contento porque no me tocó nada.

¡Qué lástima me dan los afortunados!

PAC.

UNA CONFERENCIA

El doctor Marañón en Córdoba

Invitado por la junta directiva de la Asociación de obreros cordobeses, el próximo sábado dia 30, llegará a Córdoba en el expreso, el emblemático doctor don Gregorio Marañón, con objeto de dar una conferencia que hace tiempo tiene ofrecida a dicha sociedad. La conferencia tendrá lugar el mismo sábado en el local y hora que oportunamente se anunciará.

La junta directiva de la Asociación de Obreros cordobeses tiene el honor de invitar a dicho acto a cuantas personas ilustradas quieran concurrir a él, regando a los socios protectores y señoras asociadas que no dejan de asistir con exacta puntualidad, para de esta manera demostrar el tributo de gratitud y consideración que se debe a tan ilustre personalidad por el honor que hace a la Asociación de Obreros cordobeses.

JUAN GUXÉ.

MILITARES

Se ha hecho cargo interinamente del mando del 4.^o regimiento de artillería, el teniente coronel de dicho cuerpo don Rafael Carbonell y Morand.

Le ha sido concedida pensión de 1.125 pesetas anuales a don Amilia de la Corte y Hernández, huérfano del médico mayor de Sanidad militar don Patricio de la Corte y Baez.

Llegada

Llegó de Madrid el veterano tercero don Rafael Moreno.

Da viaje

Marchó a Toledo el ejército de infantería don Miguel Parra Sarián.

También marchó a Madrid el capitán del regimiento de la Reina don Claudio Moreno.



Edición de la mañana

Diario de información

Dos ediciones

FRANQUICIA
CONCERTADA

Propietaria: Editorial Cordobesa, S. A.

Oficinas y Talleres: Gran Capitán (chalet Armenta). Teléfono 502

Nº 1.059

Banco de España
CÓRDOBA

Canje o reembolso de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, a seis meses fecha, de la Emisión de 1.^o de Enero de 1922.

Conforme a lo dispuesto en el Real decreto del 21 del actual, las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, a seis meses fecha, de la Emisión de 1.^o de Enero de 1922, que en la actualidad ascienden a la suma de pesetas 149.847.000 y que se presenten por sus tenedores al reembolso, se considerarán renovadas por valores de la misma clase, a seis meses fecha, renovables por iguales períodos, con los mismos requisitos, garantías y condiciones que tienen las emitidas en virtud del Real decreto de 17 de Diciembre de 1921.

En su consecuencia, los tenedores de dichas Obligaciones que no están conforme con la renovación indicada, podrán presentarlas a reembolsos en las Cajas del Banco de Madrid y de las sucursales del mismo en provincias, desde el día 26 del corriente, bajo facturas que al efecto les serán facilitadas, a fin de recibir su importe en efectivo, previo sellamiento de pago por la Dirección general del Tesoro, y entendiéndose que aquellas personas que no les hayan presentado el reembolso desde la indicada fecha hasta el 2 de Enero de 1923, inclusive, habrán necesariamente de aceptar la renovación de ellas por otros seis meses a sea el 1.^o de Julio de 1923.

Los tenedores de estas Obligaciones que no les hayan presentado a reembolso, las conservarán en su poder hasta que, conforme a la renovación indicada, se realice la compra por el Banco de España, previa la presentación de las vencidas, bajo facturas que facilitará este establecimiento, cuando se anuale permanentemente.

Respecto de los tenedores de Obligaciones de esta clase, consignadas en el Banco, ya en depósito o en garantía de operaciones, que no hayan solicitado por escrito el reembolso, antes de su vencimiento, en las Dependencias del Banco de Madrid o en las Sucursales donde aquéllas hayan sido entregadas, serán canjeadas por las que ahora se emiten, al vencimiento de 1.^o de Julio de 1923, sin necesidad de gestión alguna de su parte.

Córdoba 26 de Diciembre de 1922.—El Secretario, Francisco Martín.

Un hombre arrollado por un automóvil

DE BAENA

Foot-ball.

Los días 17 y 18 se han jugado en el campo de foot-ball de Baena dos partidos, disputándose una copa regalada por el Ayuntamiento a esta sociedad deportiva. Los encuentros habían de ser por sorpresa y una vez verificado este, lucharían el 17 «Baena F. C.» y el 18, «Antequera F. C.» y el vencedor del partido anterior.

Día 17.—«Baena F. C.» Sacan los del Genil, y tras varias jugadas pasan al balón a los del Baena, que logran llevar varias veces a la portería contraria, siendo rechazados por las defensas. El dominio de los blancos y negro, (Baena) es completo; en una de sus arrancadas y aprovechando una salida del portero, logra Valencia (F.) el primer y único tanto para los baenenses.

En el segundo tiempo tuvo el juego variadas alternativas, aunque continuaba el dominio, sin conseguir ningún tanto resultado efectivo.

Bien temprano estuvo el obispo de la Diócesis, acompañado de varios sacerdotes y de sus familiares, en la casa mortuoria, donde breves instantes en la capilla ardiente, y reiterando su pésame a la familia difunta.

También visitaron al señor Enrique Barrios para darle el pésame, comisiones de todos los centros decanos, entidades oficiales, Colegio de Abogados y Procuradores, casas de banca, sociedades Electro Mecánica y Peñarroya y numerosas sociedades católicas y diversas patronales.

El director general de Primera enseñanza don Manuel Enrique Barrios ha recibido de efectos y telegramas de pésame del expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, del nuevo cardenal señor Reig, subsecretario de la Presidencia don Eugenio Barrios, examinador de Instrucción párroco señor Montijo y señores de telegramas de entidades, corporaciones y sociedades de todos los pueblos de la provincia.

Los funerales

En la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se han verificado, en la tarde de hoy, solemnes exequias fúnebres por el alma de don Manuel Enrique y Enríquez.

Han asistido el clero y eructos de todas las parroquias de Córdoba, actuado una gran orquesta, siendo cantadas las leyes por los señores Luque y Rodríguez.

Tanto el altar mayor como todos los de diez templos, bañándose profusamente iluminadas con miles de luces.

Al finaste actuó el sacerdote que ofició el funeral.

En este partido todos los del Baena se mostraron fatigados; pero el que estuvo bien fue el portero, Prado (F.), que hizo paradas honestas y sobre todo un epurno tirado por Chacón desde un lateral, arrojándose aquí el suelto de una manera precisa.

El Jurado, compuesto por distinguidas señoras, entregó la copa al capitán del «Baena F. C.» (Barrios), señoras organizadoras! —Correspondiente.

Hacienda

Pensiones

Se han concedido pensiones anuales de 273 pesetas a doña Manuela Torrico y doña Carmen Jiménez, madres de los cabos fallecidos en campaña Francisco García Torrico y Antonio Ortiz Jiménez.

Ha sido detenido Julio Corazón García a requerimiento del dueño de una comisaría establecida en la calle de Benito de Castelar 58, por prever escándalo con Paula Huertas Ruiz, con quien hace poco se casó.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Ha sido detenido Antonio Castillo Casares del juzgado, en la calle Macho Trigo 12, quien en reyerto sostiene ancho con Rafael Reyes González, le infirió una herida con una navaja en la calle del Viejo.

El hecho ocurrió en la calle del Viejo.

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado, Antonia Castellón Casares, domiciliada en la calle Macho Trigo 12, quien en reyerto sostiene ancho con Rafael Reyes González, le infirió una herida con una navaja en la calle del Viejo.

El hecho ocurrió en la calle del Viejo.

POR LOS PUEBLOS

Reyerla

La guardia civil de Zuhores ha detenido a los vecinos de dicha villa Francisco Poyatos Barberiego y Antonio Jiménez Poyatos, los cuales sostuvieron reyerta, resultando ambas con lesiones en la cabeza de pronóstico leve.

Los datos quedaron a disposición del juzgado municipal de aquél pueblo.

Robo de caballerías De una enzada situada extramuros del pueblo de Pedroche, han sido robadas dos caballerías pertenecientes a los vecinos de dicho pueblo Francisco Molina Missa y Francisco Rodríguez Blanco.

La benéfica práctica gestiones para el rescate de los semovientes y defensa de los auténticos.

La VOZ es el periódico de mayor circulación en Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores a presentar nuestras grandes titulares.

El diputado primero del Colegio de Procuradores don Juan Ramírez Castaño, el Senador del Reino don Rafael Conde Jiménez, el diputado a Cortes don Florentino Botemayor, el jefe provincial del partido liberal demócratico don José García Martínez, en representación del subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra;

los ex gobernadores civiles don Antonio Pineda de las Infantas y don Salvador Muñoz Pérez; don Pedro Cadenas Rejano por la Hermandad del Santísimo de la parroquia del Salvador; el director del Instituto don Agustín E. Fernández, don José Amo Serrano y don Rafael Vázquez Arcos, por la Real Academia de Ciencias, Bellas Artes y Nobles Artes; el director de esta situación del Banco de España don Valeriano Simón.

Los ex alcaldes don Rafael Jiménez Amigón y don José Carrillo Pérez, el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Mañas, el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Manuel Vare Replisa, el marqués del Méritas, don Rafael Guerra Bejarano, don Pedro López Alvear, don Rafael González López y don Pedro López y Vázquez de la Plaza, en representación de la Casa de Banca Pedro López e hijos; el decano de la Beneficencia Municipal don Emilio Luque Merato, y los señores don Rafael Barrios Enriquez, don Miguel y don José Riebo-Gutiérrez, don Angel de Terres e Illescas y don José de Terres Rodríguez, allegados de la familia Sánchez Moya.

El cortejo, seguido de numerosísimos carros particulares y automóviles, dirigióse al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde, en panteón familiar y privado de las vidas, se presentó el entierro.

A continuación se realizó la misa de interiores, oficiada por el sacerdote don Manuel Enriquez y Enriquez, quien ofició el funeral.

Al finalizar la misa se procedió a la exhumación del difunto.

En el interior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entierro.

En el exterior de la capilla ardiente se realizó el entier

Información telefónica

El Rey don Alfonso irá a Italia; Mussolini vendrá a España

Comentarios de la prensa a la nota oficial del Gobierno.—Un rato de charla con el marqués de Alhucemas y el ministro de la Guerra.—Mañana se celebrará un almuerzo de honor en el ministerio de Estado al general Burguete y a don Miguel Villanueva, los cuales saldrán para África; después del almuerzo los ministros se reunirán en Consejo para cambiar impresiones y despachar asuntos pendientes para el Consejo que el viernes ha de celebrarse en Palacio bajo la presidencia del Rey.—Desde ayer no hay ninguna noticia en el ministerio de la Gobernación.—Firma de Hacienda.—Con el nuevo régimen del protectorado civil se harán importantes cambios militares en el mando de las tropas de Marruecos.

(De la "Agencia Pcus.")

De Madrid

Madrid 26, 15 a 19.

El general Burguete marchará a Fezán

Para mañana se anuncia la marcha del que hasta ayer fue alto comisario militar en Marruecos general don Ricardo Burguete.

Regreso del grupo de instrucción de artillería

Hoy regresaron de África los grupos de instrucción de artillería que marcharon cuando surgieron los sucesos, habiéndoseles tributado una cariñosa acogida y entusiasta recibimiento.

Temen por los prisioneros

Una comisión de parientes de los prisioneros se ha entrevistado con el general Burguete, lamentando que el ceso en su cargo interrumpa las negociaciones que por su iniciativa se vienen realizando para el próximo rescate de los cautivos.

El general Burguete contestó que tuvieron confianza en las gestiones de don Miguel Villanueva, que serían todo lo eficaces que ellos desean.

La situación salió más satisfecha y tranquila que la hizo a la entrada.

Dos viajes interesantes

Desde hace ya algunos días se viene hablando en los centros de información y políticos de dos viajes interesantes, que de realizar, tal y como se tiene proyectado, reúnen extraordinaria importancia.

Estos dos viajes, da no surgir ningún acontecimiento político, tal vez se lleguen a efectuar en fecha no muy lejana.

Uno de estos viajes constituirá una novedad política, ya que se trata nada menos que el del actual presidente del Consejo de ministros y jefe del partido popular fascista de Italia, Mussolini, en torno al cual, todas las derechas y los nuevos Partidos sociales católicos se preparan para rendirle homenaje por su valiente actuación política en su país, acuerdos con el régimen de todos los antiguos partidos y con la demagogia de los más avanzados, que tenían sometida aquella misión a un régimen de excepción.

Seguía al viaje de este político italiano el Rey don Alfonso a Italia, del que ya otras veces se ha hablado, habiendo mayores probabilidades de que se lleva a cabo por la razón de que habiendo desaparecido aquellos enemigos tradicionales de que ningún Rey extranjero podía visitar el país italiano, hecho que se ha borrado con el reciente viaje de los Reyes de Bélgica.

Este último viaje tendrá suma importancia para nuestras relaciones con Italia, ya que la visita del Rey de España a Víctor Manuel y al Santo Padre constituirá un verdadero acontecimiento.

Ya se anuncia que los fascistas preparan, si tal viaje se realiza, una importante manifestación de simpatías hacia el Rey de España por su actuación en el desarrollo de la política.

Comentarios de la Prensa al Consejo de ministros

«El Imparcial» aplaudía sin reservas la implantación del comisariado civil y la designación de don Miguel Villanueva para el cargo de Comisario, porque, con su colaboración de hombre capacitado y conocedor de los asuntos políticos, llevará por nuevas encajas nuestra misión protectora en África. Ahora, que hay necesidad de barrer a todos esos elementos que constituyeron una rémora y una dualidad de pareceres.

«A B C».—Este importante rotativo no veula su satisfacción y aplaudía la decisión del Gobierno de implantar el régimen civil en Marruecos, al propio tiempo que se muestra rechazado de la dianidad con que está redactada la nota facilitada a la Prensa, así como el anuncio de la firma de los decretos constituyentes por sí solo una sólida garantía de que el Gobierno atempera su conducta en todo a sus predicciones de antes, y con actos como el realizado demuestra al país cuál es su pensamiento en este magno problema.

Vemos, como se puede apreciar, por tanto, a un cambio total en los procedimientos políticos, y es de aplaudir que se tiende con ello al alivio militar, acabando con ese abusivo sistema de posiciones a granel y de breves lejanos que fueron las causas del deceso del 21.

«La Libertad» elogia la conducta del Gobierno, que su primer paso en este magno problema de Marruecos lo capacita para regular los destinos de la nación con procedimientos de gobierno más en armonía con los tiempos modernos y más en consonancia con el interés nacional.

Abd-el-Krim teme por su vida

Per noticias de los campamentos se han recibido en la plaza por los confidentes, se ha sabido que el cabecilla rebelde Abd-el-Krim teme por su vida, ya que los sitiados de Ymeraten de la fracción de Beni

Idem de la Aduana de Tarragona a don Manuel Cañada.

Idem inspector regional de la Aduana de Valladolid a don Antonio San Román.

Fijando el capital por el cual han de tributar algunas sociedades extranjeras, entre los nombres se citan.

Jubilando al inspector regional de la Aduana de Valladolid a don Manuel Gómez y concediéndole honores de jefe de Administración civil.

Nombrando gobernador del Banco Hipotecario a don Luis Llanos Torriglia.

del juego en la provincia, y que a este efecto conferenciará con las autoridades para trasmisitirles las órdenes del ministerio de la Gobernación suspendiendo el juego en toda la provincia de Barcelona.

Dijo también que había conferenciado con el empresario del Liceo, el cual ordenó la reunión de la Junta de espectáculos, al objeto de ver la forma de que todos terminen a la una de la noche.

Por último, nos dijo que había asistido, en la sociedad de pescadores, a la colocación del retrato dedicado por el Rey a la misma.

BILBAO

Un campo de deportes

Bilbao 26.—El concejal señor Mateos ha presentado en la sesión de esta mañana una motion pidiendo la habilitación de un campo para deportes, que fué tomada en consideración.

No hay trabajo

Bilbao 26.—El director de los tranvías se ha entrevistado con el gobernador civil, requerido por éste, para ver la forma de que diera colocación a los empleados cesantes por los últimos conflictos, lo cual el director ve la imposibilidad material de satisfacer esos deseos, por no existir ahora ninguna vacante, y ello, como es natural, da al piezo un carácter desagradable por mantener las sociedades al acuerdo de la representación general de todos los oficios, de no solucionarse satisfactoriamente el asunto.

MALASA

Partido de balonpié

Málaga 26.—Ayer se jugó un partido de fútbol, entre los equipos «Victoria Eugenia» y «Atlántico», ganando el primero por dos goles contra uno.

SEVILLA

Los catalanes juegan mal y pierden

Sevilla 26.—Ayer tarde se celebró el segundo partido entre los equipos «Centro», de Sabadell, y el «Savilla F. C.», ganando éste por siete goles contra uno.

El juez de los catalanes fué condenado por el árbitro por suerte.

TOLEDO

Un incendio en un hospital

Toledo 26.—A las ocho y media de esta mañana se ha declarado un violento incendio en el hospital del Rey, patronato del Estado, siendo destruidos unos docecientos metros cuadrados de edificación. Se desarrollaron escenas emocionantes al trasladarse los enfermos, por existir en la sala de San Ildefonso algunas agonizantes.

El público reconoce que esta casa vende con gran ventaja de precios para el comprador, y contribuye al gran éxito del negocio.

Casa Central. Marmol de Bañuelos, 2
Sucursales: San Agustín 44.—Deanes 29 y 31.—Precios fijos.

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 25 al 30 de diciembre:

Precios para el entrador.—Cordero vacuno: de 2,72 a 2,74 ptas.—Ternera a 3 ptas.—Lanar y cabrio: de 2,00 a 2,31.

Precios de venado al público desde el día 26 de diciembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3,16 ptas.—Id. id. 4,40.—Ternera con hueso, 3,40.—Id. id. 4,80.—Machos 2,80.

Reses sacrificadas el día 26 Diciembre.—Vacuno, 22 cabezas con 3.555 kilos.

—Ternera, 0 con 000.—Lanar y cabrio, 26 con 328.

Además se han sacrificado cerdos 44 con 3.682 kilos.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

26 de Diciembre 1922.

Interior 70,95

Exterior 86,35

Amortizable 5 por 100 1920 98,25

Amortizable 5 por 100 1917 96,00

Obligaciones del Tesoro 2 años 102,90

Euro 590,00

Banco Central 606,00

Compañía Arrendataria de Tabacos 240,00

Banco Español de Crédito 138,80

Cédulas Hipotecarias 4 por 100 90,00

Cédulas Hipotecarias 5 por 100 100,70

Cédulas Hipotecarias 6 por 100 109,90

Francos 46,65

Libras 29,46

Dólares 63,65

000 00,00

Los mayores enemigos que tienen los catalanes y las pulmentas son los gabanes y peñizas de EL METRO.

Los autobuses

y "El Metro"

Son actualmente los negocios que más concurrencia tienen en Córdoba, porque sirven mejor y más económica al público. El 1.º porque no hay quien dé ni pueda dar servicio tan rápido y económico. El 2.º porque Córdoba está convencida que nadie vende barato como "EL METRO" los gabanes, las peñizas, los impermeables, los cortes de traje para caballero y toda confección para niños que tiene esta temporada un triste colosal.

El público reconoce que esta casa vende con gran ventaja de precios para el comprador, y contribuye al gran éxito del negocio.

Casa Central. Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín 44.—Deanes 29 y 31.—Precios fijos.

Pida...

COÑAC CRUZ CONDE

Primer Cognac destinado de vinos de

Montilla

v

Los Moriles

Partido de fútbol

Barcelona 26.—Comunican de Manresa que ayer se jugó un interesante partido de fútbol entre los equipos «Sportin» de Madrid y el «Manresa», resultando éste vencedor por ocho tantos a cero.

Por diferencias surgidas ha sido suspendido el partido que hoy se iba a celebrar entre ambos equipos.

Se suspenderá el juego en toda la provincia

Barcelona 26.—Hoy al medio dia recibió el gobernador civil a los periodistas, a los que manifestó que se preocupa del asunto

de los colonos que sufrieron perjuicios por el desastre del 21, así como una subvención a semenza de la otorgada a Tenerife y Río Martín.

Hizo notar a todos, que Abd-el-Kader era el representante genuino del Jefe, al que todos debían acatar y respetar.

BARCELONA

Partido de foott-ball

Barcelona 26.—Comunican de Manresa que ayer se jugó un interesante partido de fútbol entre los equipos «Sportin» de Madrid y el «Manresa», resultando éste vencedor por ocho tantos a cero.

Por diferencias surgidas ha sido suspendido el partido que hoy se iba a celebrar entre ambos equipos.

Se acaba la compra de esclavos amarillos

Londres 26.—Per una ley votada en Corfú ha quedado abolida el régimen de compra de esclavos amarillos de la India inglesa.

CLINICA RONCAL

Médico internista por oposición del Hospital provincial.—Especialista en garganta, nariz y oído.

Braulio Laporta, 3 principal, consulta de 1 a 3.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS

APARTADO NÚM. 7. TELÉFONO 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 401

Ruano Hermanos

CAFES.—COLONIALES POR MAYOR

Plaza de España.—Córdoba

Fábrica de Joyería.-Bisutería de oro y Platería

de Luis Jiménez Caro

Sucesor de Jiménez Hermanos

García Levera núm. 6.—(Frente a los almacenes de La Campana).—Córdoba.

Talleres y Garage "EL MOTOR,"

REPARACION DE AUTOMOVILES

Luis Le Bret.—Carrera del Pretorio Letra D.

Dispone de los elementos más modernos y óptimos especializados para la perfecta reparación de toda

Informaciones de hoy 27

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

A las cinco y media de la tarde se reunió el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del teniente de alcalde primero señor La Calle de Casiro.

Antes de entrar en el despacho de los asuntos del orden del día, el señor León Priego (don Rafael) da las gracias al Consejo por el pésame acordado por fallamiento de su tía.

Une su voto al homenaje a Romero de Torres y a las manifestaciones del señor Suárez Varela.

El señor Salinas (don Francisco) de las gracias por el pésame que la corporación le ha dado con motivo del fallecimiento de su hermano don Enrique.

Al pretender hacer unas declaraciones sobre asuntos de la sesión anterior, el señor La Calle apela al reglamento de sesiones para para el señor Salinas desista de sus manifestaciones.

Se promueve un vivo diálogo entre la Alcaldía y el señor Salinas sobre interpretación del Reglamento.

Varios concejales pretenden hablar, y el señor La Calle agita inflexible la campanilla.

El señor Salinas habla paraular su voto a las manifestaciones del señor Suárez Varela, y dice que si el alcalde se empeña en que los ediles no hablen, tendrán necesidad de acudir a la prensa para informar sus palabras.

Protesta contra ambas acuerdos y se adhiere al homenaje a Romero de Torres.

Termina dando las gracias al Cabildo por su pésame.

El presidente propone una comisión, integrada por el alcalde, el secretario y concejales, dí el pésame a don Manuel Enriquez Barrios por el fallecimiento de su señor padre.

Orden del día

Se lee un telegrama de Julio Romero de Torres dando las gracias al Ayuntamiento por el acto de nombrarle hijo predilecto de Córdoba.

Se da lectura a un informe de la comisión de Gobernación proponiendo la adquisición de muebles para el juzgado de primera instancia del distrito de la Izquierda.

El señor Moraga protesta de estos gastos que no son de la incumbencia del Municipio.

Se lee un decreto de la Alcaldía nombrando a Rafael Álvarez Gómez pionero militar para la matanza de cordadas, en la vacante que existe por no haberse poseicionado José Marzá Buita.

Los señores León Priego y Salinas protestan de estos nombramientos, el primero porque no se han nombrado a los antiguos matarifes, y el segundo señala deficiencias en la matanza a pesar de que hay echo empleados más que otros años.

Se aprueba el decreto de la Alcaldía con algunas aclaraciones del señor León Priego.

Al leerse una cuenta de la Sociedad de Gas y Electricidad por el agua para riegos, el señor Salinas dice que desde primera de enero el Ayuntamiento no dispondrá de agua para riegos, en virtud de que la Empresa ha anunciado la suspensión del suministro y la ha cedido a la fábrica de cerveza «La Mezquita».

Pregunta al alcalde si ha tomado algunas medidas en este sentido.

El señor Moraga dice que en la comisión ha expuesto idénticas manifestaciones a las del señor Salinas.

Al hablar de la cuenta el alcalde le ataja

regándole qué el problema de alumbrado o plena explique lo dejó para la sección de «Riegos y preguntas».

El señor Tienda, aludiendo por el señor Salinas, dice que es cierto que forma parte de la entidad comercial «La Mezquita», pero que se ha formado el propósito de no mezclar el cargo de concejal con el de la entidad mercantil, lamentando por ello no poder ser más explícito.

El señor Gavilán expone los trabajos que ha realizado la comisión de Fomento en este sentido.

Al leerse otra cuenta de gastos los señores Salinas y Moraga solicitan aclaraciones a la misma y es aprobada.

A continuación se aprueban los restantes asuntos que figuraban en el orden del día, sin ser objeto de discusión.

Riegos y preguntas

El señor Ruiz de Castañeda solicita se arreglen las ronda en la parte referente al Campo de la Marced, y se lamenta de la diferencia que existe entre los caminos municipales y los del Estado.

El señor Salinas (don Francisco) habla en igual sentido que el señor Ruiz de Castañeda, lamentándose de la ferma en que se llevan las piedras los caminos de ronda.

Censura el estado deficiente de los caminos municipales, porque no hay construcción para arreglarlos, y dice que en cambio la alcaldía de un solo plumazo ha librado 52 000 pesetas para aguinaldos.

Pide que se arregle el paseo de la Victoria lo más pronto posible.

El señor Tienda solicita se arreglen los jardines de San Pedro y que los coches que van a la Electro-Mecánica, al hacerlo atravesando el paseo, lleven moderada velocidad, o que se interrumpa el tránsito por el indicado lugar, dándose un pequeño rodeo.

El señor Urbano solicita se empiedre la plaza del Corazón de María, porque han dejado grandes baches, encontrándose intransitable.

El señor Moraga pide que el día 1.º de enero se dé una comida extraordinaria a los pobres del asilo de Madre de Dios.

Lustiso en que se quiten del paseo de peatones los kioscos próximos a la estación, ya que uno de ellos no es tal kiosco sino casa de huéspedes.

Habla también de la obra de la calle Reyes Católicos y dice que la Alcaldía practica para la matanza de cordadas, en la vacante que existe por no haberse poseicionado José Marzá Buita.

Los señores León Priego y Salinas protestan de estos nombramientos, el primero porque no se han nombrado a los antiguos matarifes, y el segundo señala deficiencias en la matanza a pesar de que hay echo empleados más que otros años.

Se aprueba el decreto de la Alcaldía con algunas aclaraciones del señor León Priego.

Al leerse una cuenta de la Sociedad de Gas y Electricidad por el agua para riegos, el señor Salinas dice que desde primera de enero el Ayuntamiento no dispondrá de agua para riegos, en virtud de que la Empresa ha anunciado la suspensión del suministro y la ha cedido a la fábrica de cerveza «La Mezquita».

Pregunta al alcalde si ha tomado algunas medidas en este sentido.

El señor Moraga dice que en la comisión ha expuesto idénticas manifestaciones a las del señor Salinas.

Al hablar de la cuenta el alcalde le ataja

Grata noticia para Córdoba

Mister Yvo, el famoso especialista del Instituto Oftálmico de París y del Instituto Oftálmico H. A. de Madrid, ha comenzado de nuevo sus consultas en el Hotel Simón, que durarán hasta el día 30 del actual inclusive, graduación de la vista y protesis auricular (sordera), de once a una y de tres a seis.

Una de las mayores calamidades que aqueja al género humano es, sin duda alguna, todo lo relativo a los derechos del órgano de la vista. Una vista defectuosa es, en general, una verdadera desdicha, que ombará la existencia, que a mayor abandono invierte en un largo y constante suplicio la de aquellas clases laboriosas, tanto intelectuales como obreros, cuyos trabajos requieren una continua y penosa labor del órgano visual, que produce un contingente enorme de vistos cansancios, de jaquecas y de relajaciones de los nervios ópticos.

Afortunadamente todo esto puede remediarse gracias a los conocimientos y experiencias del célebre especialista Mr. Yvo.

Hemos visitado a dicho señor en su consulta del Hotel Simón y al tratar de los defectos de la vista escuchados por el examen de trabajo, nos dijo lo siguiente:

«Lo que hay que tener en cuenta, sobre todo en esta clase de afecciones oculares, es que el descuidarlas equivale a condenarla irremediablemente; pero si se recurre a tiempo a los consejos de un especialista, existe la certeza de una subsiguiente curación, y SIN TOCAR LOS OJOS. Además casi todos los dolores de cabeza vienen de la vista, cosa demostrada por los mejores oculistas del mundo entero y desaparece con el uso de cristales adecuados a tales casos.

Lo que se propone la Anglo American Opticians al enviarle a visitar las principales poblaciones de España, es aliviar y remediar todos cuantos casos de imperfección ocular se me presenten, lo mismo de lo que agradezco que de persona de modesto y pacífico, y para ello he de dedicarles las gafas a las preciosas casas americanas, constructora de aparatos ópticos, que me proporciona directamente los cristales.

Mr. Yvo no pretende de ningún modo tratar las enfermedades de los ojos. Si el caso requiere los servicios de un médico oculista lo manifestará al paciente, puesto que él solo se dedica a los casos en que una vista defectuosa puede corregirse mediante el uso de cristales bien graduados;

está de la persona que padece algún trastorno y la imperfección visual debe ser tratada por el médico.

La que se propone la Anglo American Opticians al enviarle a visitar las principales poblaciones de España, es aliviar y remediar todos cuantos casos de imperfección ocular se me presenten, lo mismo de lo que agradezco que de persona de modesto y pacífico, y para ello he de dedicarles las gafas a las preciosas casas americanas, constructora de aparatos ópticos, que me proporciona directamente los cristales.

La que se propone la Anglo American Opticians al enviarle a visitar las principales poblaciones de España, es aliviar y remediar todos cuantos casos de imperfección ocular se me presenten, lo mismo de lo que agradezco que de persona de modesto y pacífico, y para ello he de dedicarles las gafas a las preciosas casas americanas, constructora de aparatos ópticos, que me proporciona directamente los cristales.

Los que triunfan

El público elegía con entusiasmo la alcoba flamencista española, consagrada en los talleres de los señores Molina.

Indudablemente, los merecidos elogios que en nuestros números anteriores dedicábamos a los señores Molina, por la construcción de su alcoba, estilo Renacimiento español, han tenido una confirmación rotunda y entusiasta por parte del público cordobés, que nos engulle en nuestros hogares, que viene a desmentir el adagio de que «nada es profeta en su tierra».

El éxito clamoroso que la exposición de esta hermosa obra de arte ha obtenido, nos priva de todo comentario si no orgullo legítimo de amar a la patria chica no nos impulsa a proclamar los triunfos de la industria cordobesa, en la que tan gallardamente se rebela la que ejercen los señores Molina, a la que inspiraron con su talento y su arte un solo de soberana originalidad y elegancia que excede y entusiasma.

Aunque, por esa «Nuestra Señora», divino juventud, y virgin, a quien rodan un «coto» de guitarra, una «cantora» de «ejido»... y el mismo pintor, como sucede con Rafael el Divino, en el «Olimpo de las Estancias vaticanas».

Asistieron a la inauguración el homenajeado, don Julio Romero de Torres, acompañado de su hermano don Enrique y su hijo, y su sobrino don Rafael y don Eduardo.

Las autoridades: gobernador militar de Córdoba don Rafael Pérez Herrera; gobernador civil interino y presidente de la Audiencia don José Villalba; alcalde, don Sebastián Barrios Rejano, y el delegado de Hacienda, don Modesto Muñoz Pérez.

Este deseo otro cuadro «Nuestra Señora de Andalucía», es un paisaje cordobés; con el título «Ángeles y Fuentillas», perteneciente al Ayuntamiento de Córdoba.

«Ángeles y Fuentillas», es un paisaje cordobés de belleza femenina realizados en Cádiz, y que Julio Romero ha interpretado en toda su fuerza, con la genialidad de su arte. En ambas jovencitas está, en general, la amorosa esencia, en sus dos campanillas que también ha de expresar simbólicamente el pintor en el «Amor místico y amor profano».

Viene luego la «La Samaritana», uno de los cuadros de la serie bíblica, interpretada de modo personalísimo.

En «La Samaritana», no se sabe qué admirar más; si la fuerza de la composición, de la mujer de Samarín—modelo de virgen—que atiende las palabras de paz y de bendición del Divino Maestro, absorta, embellecida, en aquel mundo de sombras místicas, o si admirar las entonaciones de color y las calidades de las vestiduras y los paños, y la maravilla de la calidad de cobre, hecha de un modo insuperable.

«La Malagueña», que, como hemos dicho, es la serie de las copias, es de una ejecución e interpretación no menos admirable que el cuadro anterior. En primer término está la amorosa pareja andaluza, como en «La gata» de su sentimiento; pero ya en el modo de amar, de esa esencia de Andalucía, tan fuerte y tan brava, se puede decir que «garrota»; y así expresa el pintor, en aquella mano izquierda del mozo, que clava su espalda en la carne morena de fuego de la amada... Al fondo se desarrolla como pavimento, en lejanía... la tristeza y la tragedia del amor andaluz, que ha de ser uno y para siempre. Es de una fuerza simbólica enorme este cuadro de Julio Romero.

También asistió nuestro director, don Ramiro Rosas, miembro de la comisión del homenaje, quien estuvo acompañado de su señora, siendo de los primeros en visitar la Exposición.

Entre las numerosas personalidades que concursaron al acto de la inauguración figuran el ex presidente de la Diputación provincial don Rafael Jiménez Amigo, que ostenta en las actas del homenaje a Julio Romero, la representación del Ayuntamiento de Sevilla; el abogado del Estado don Andrés Roldán, que ostenta igualmente la representación del Ayuntamiento de Málaga; el secretario de la Cámara de Comercio de Córdoba, don Antonio Ramírez López; el secretario de la Comisión de Ferias y Congresos don Rafael Aragón, con Antonio Fernández Vergara y don Manuel Llama Pérez; el catedrático don Rafael Castañón y Martínez de Arizala y los periodistas don Francisco Sánchez Luque, don Eugenio García Niella, don Marcelino Díaz Vélez, don Octavio Nogales, y los correspondientes fotográficos señores Torres y Montilla, que hicieron varias fotografías del acto.

También se encuentran en la sala de exposición varios retratos, en cuyo género es de los más estimados el de Julio Romero, que ostenta la amada pareja andaluza, como en «La gata» de su sentimiento; pero ya en el modo de amar, de esa esencia de Andalucía, tan fuerte y tan brava, se puede decir que «garrota»; y así expresa el pintor, en aquella mano izquierda del mozo, que clava su espalda en la carne morena de fuego de la amada... Al fondo se desarrolla como pavimento, en lejanía... la tristeza y la tragedia del amor andaluz, que ha de ser uno y para siempre. Es de una fuerza simbólica enorme este cuadro de Julio Romero.

Otro cuadro que figura en la Exposición es «La niña de las joyas». Ya hemos repetido en diversas ocasiones que este cuadro es de los que en más estimación artística tiene su autor. Si nosotros nos sintiésemos con autoridad suficiente para poder analizar en distintos puntos técnicos el valor de esta obra, intentaríamos demostrarlo; pero como nosotros no nos creemos asistidos de aquella autorización, solamente damos como base aplaudir que también nos parecía una verdadera joya de la pintura esa «Niña de las joyas», de un tan alto valor como el de «La Gioconda».

También se encuentran en la sala de exposición varios retratos, en cuyo género es de los más estimados el de Julio Romero, que ostenta la amada pareja andaluza, como en «La gata» de su sentimiento; pero ya en el modo de amar, de esa esencia de Andalucía, tan fuerte y tan brava, se puede decir que «garrota»; y así expresa el pintor, en aquella mano izquierda del mozo, que clava su espalda en la carne morena de fuego de la amada... Al fondo se desarrolla como pavimento, en lejanía... la tristeza y la tragedia del amor andaluz, que ha de ser uno y para siempre. Es de una fuerza simbólica enorme este cuadro de Julio Romero.

Finalmente se encuentran en la sala de exposición varios retratos, en cuyo género es de los más estimados el de Julio Romero, que ostenta la amada pareja andaluza, como en «La gata» de su sentimiento; pero ya en el modo de amar, de esa esencia de Andalucía, tan fuerte y tan brava, se puede decir que «garrota»; y así expresa el pintor, en aquella mano izquierda del mozo, que clava su espalda en la carne morena de fuego de la amada... Al fondo se desarrolla como pavimento, en lejanía... la tristeza y la tragedia del amor andaluz, que ha de ser uno y para siempre. Es de una fuerza simbólica enorme este cuadro de Julio Romero.

Otro cuadro que figura en la Exposición es «La muerte de Santa Inés». Toda la fuerza mística religiosa de este cuadro se despliega en el lienzo de Romero de Córdoba, que ha sido de los más exitosos de la Exposición.

Además, hay en ella dos cabezas de pequeño tamaño; una de «La Argentinita» y otra de una gitana, cuyos propietarios son Francisco Bueno y don Manuel Varela, respectivamente; y otro retrato de señorita propiedad de don Manuel Ruiz Maya.

Finalmente la obra capital de la exposición es la titulada «La muerte de Santa Inés». Toda la fuerza mística religiosa de este cuadro se despliega en el lienzo de Romero de Córdoba, que ha sido de los más exitosos de la Exposición.

Además, hay en ella dos cabezas de pequeño tamaño; una de «La Argentinita» y otra de una gitana, cuyos propietarios son Francisco Bueno y don Manuel Varela, respectivamente; y otro retrato de señorita propiedad de don Manuel Ruiz Maya.

Finalmente la obra capital de la exposición es la titulada «La muerte de Santa Inés». Toda la fuerza mística religiosa de este cuadro se despliega en el lienzo de Romero de Córdoba, que ha sido de los más exitosos de la Exposición.

Además, hay en ella dos cabezas de pequeño tamaño; una de «La Argentinita» y otra de una gitana, cuyos propietarios son Francisco Bueno y don Manuel Varela, respectivamente; y otro retrato de señorita propiedad de don Manuel Ruiz Maya.

Finalmente la obra capital de la exposición es la titulada «La muerte de Santa Inés». Toda la fuerza mística religiosa de este cuadro se despliega en el lienzo de Romero de Córdoba, que ha sido de los más exitosos de la Exposición.

Además, hay en ella dos cabezas de pequeño tamaño; una de «La Argentinita» y otra de una gitana, cuyos propietarios son Francisco Bueno y don Manuel Varela, respectivamente; y otro retrato de señorita propiedad de don Manuel Ruiz Maya.

Finalmente la obra capital de la exposición es la titulada «La muerte de Santa Inés». Toda la fuerza mística religiosa de este cuadro se despliega en el lienzo de Romero de Córdoba, que ha sido de los más exitosos de la Exposición.

Además, hay en ella dos cabezas de pequeño tamaño; una de «La Argentinita» y otra de una gitana, cuyos propietarios son Francisco Bueno y don Manuel Varela, respectivamente; y otro retrato de señorita propiedad de don Manuel Ruiz Maya.

Información telefónica

Villanueva hace importantes declaraciones a un redactor de nuestra Agencia, sobre la cuestión de Marruecos, y habla de su futura actuación en el cargo de alto comisario civil.—La Junta inspectora de Tribunales.—La Liga Nacional pro responsabilidades intensifica su campaña.—Burguete no irá a Tetuán con Villanueva.—Se conocen las causas de la catástrofe de Oñati. —Sánchez Guerra llega hoy a Córdoba.—Parte oficial de la noche.—La temporada taurina en Méjico.—La huelga minera de Oviedo se complica.—La prensa francesa se ocupa de nuestra política en Marruecos.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 27, de la 1'15 a las 8'30 m.

Un redactor de nuestra agencia se entrevista con Villanueva, haciendo éste importantes declaraciones

Esta tarde hemos sido recibidos por el nuevo alto comisario don Miguel Villanueva, en su domicilio; sin duda el alto comisario esperaba en su casa al presidente del Consejo de ministros, el cual le tenía anunciada una visita para celebrar un cambio de impresiones acerca del plan a seguir en Marruecos, según el criterio sostenido por el Gobierno.

Villanueva radió amablemente a nuestro redactor, a quien dijo que eran los momentos actuales de excepcional importancia, y que por ello se veía privado de hacer declaraciones sobre el problema de Marruecos.

En esta cuestión me remito—agregó—a manifestaciones anteriores, en las que hice aclaraciones sobre el problema marroquí, pero ahora ya es imposible decir una palabra más por mi situación diplomática, viéndome privado, muy a pesar mío, de hacer declaraciones sobre el problema de Marruecos.

Estos días ya habrá visto que ha dejado el Gobierno ampliamente, y en esta ocasión me dedican especial interés acerca de mi futuro plan; yo en este cargo con que he sido honrado, sólo cumpliré instrucciones del Gobierno que me ha nombrado al alto comisario civil, y en procuraré ser yo en creces el alto interés de la patria por ser intereses de todos los españoles.

La prensa così siempre lanza juicios severos sobre distintos problemas, y en esta ocasión me dedican especial interés acerca de mi futuro plan; yo en este cargo con que he sido honrado, sólo cumpliré instrucciones del Gobierno que me ha nombrado al alto comisario civil, y en procuraré ser yo en creces el alto interés de la patria por ser intereses de todos los españoles.

Nada de eso; ya voy allí a servir los altos intereses de la patria, que por ser de ella son sagrados, y penderé en ello toda mi buena voluntad y todos mis entusiasmos.

—Puedo dírselo la fecha en que tendrá lugar la conferencia internacional de Londres sobre la cuestión de Tánger?

—Esto es demasiado prematuro indicarle y además me pone usted en el duro trámite de silenciar la pregunta, porque ha de ceñir varias entrevistas con el Gobierno, y sólo me impone dar la medida por respuesta, porque sería grave ofensas adelantar juicios natos, citando fechas prematuras y probables que aún no conoce, a buen seguro, ni el propio Gabinete.

—Es cierto que saldrá usted rápidamente para Marruecos?

—Ese hubiera sido mi deseo, pero a ello se oponen serias dificultades de índole oficial y protocolaria; pero, a pasar de ello, podremos adelantar que saldré para Tetuán el domingo o lunes próximo; esto depende, como es lógico, de las entrevistas que ha de celebrar y la realización de varias importantes misiones, cuyas especiales circunstancias determinan un aplazamiento breve a mi marcha, como también me obliga a ello la necesidad de recibir instrucciones concretas del presidente del Consejo.

Mañana se reunirá el Consejo de Estado—agregó Villanueva—para tratar de la importante cuestión de Marruecos, expidiéndose en la misma los puntos esenciales a los que ha de ajustarse en el futuro desarrollo de mi labor.

Antes de marchar de Madrid me es obligado—dijo—realizar una visita al Monarca y otra para cumplimentar a la Reina Doña Victoria.

—¿Y de la labor política que ha de desarrollar en Marruecos, no nos puede decir nada?

Villanueva, haciendo un meñín muy significativo, dijo: Llego a la Alta Comisaría en momentos difíciles, y sólo aspiro a desenvolverme dentro de un criterio elevado, dedicando toda mi actuación a laborar intensamente por la solución del problema,

y procurando no defraudar esperanzas, tal vez equivocadas en quienes las tienen, porque soy hombre modesto, y procuraré llegar el término de mi programa después de haber sustentado mi criterio único y de haber conseguido resultados amplios y inmediatos que demuestren al país que ha trabajado con beneficio y con la vista elevada siempre hacia el alto interés, hacia el supremo interés de la patria, por lo que todos los hombres hemos de sacrificarnos cuando llegan los momentos en que aquella exige una mayor aportación para hacerla más grande y más próspera.

El señor Villanueva, nuevo alto comisario civil en Marruecos, apenas empezó diciendo al comienzo de la ferida entrevista que nadie diría a la prensa, terminó, sin muy explicitamente, apuntando algo, dejando ver en las titulaciones del vaso y entrando problema marroquí, una vez el mismo, y más tarde, a la que según él, hay que llegar rápidamente, porque así lo exige nuestra historia, nuestra tradición y la diligencia y fama de que siempre históricos y valientes españoles, como preclara báculo.

El alto comisario dió por terminada la entrevista con nuestro redactor, haciendo antes presente que deseé bien sentido a lo anotado, porque no quería luego que se prejuzgase sus palabras, dándole oíro significativo:

La Junta inspectora de Tribunales

La Junta inspectora de Tribunales ha celebrado una reunión para confeccionar el proyecto de ascensos y traslados de funcionarios de la carrera judicial.

La Junta acordó el pase a la Sala del expediente instruido al magistrado de Audiencias don Feliciano Herrez.

Atentísimo se tomó el acuerdo de comenzar el sábado próximo las visitas de inspección que han de girarse a las Audiencias provinciales y territoriales, comenzando por la de Granada.

En adelante las sesiones, por acuerdo de la Junta, se celebrarán semanalmente.

Reparto de ropas en Palacio

El sábado último tuvo lugar en el Salón de las Columnas del Palacio Real un reparto de ropa, con el que la Soberana socio a numerosas familias necesitadas.

En dicho acto estuvieron presentes la Reina Victoria y el obispo de la Diócesis.

Recepción en Palacio

El sábado próximo tendrá efecto la recepción en Palacio de la Grandezza de España, para cuyo solemne acto se están realizando los preparativos de rigor.

Ha fallecido el inspector de los Reales Palacios

Ha dejado de existir en esta Corte el inspector general de los Reales Palacios don Manuel Zarco del Valle. Falleció el cadáver los servidores palatinos. El Rey estuvo unas instantes en el velatorio contemplando el cadáver.

Parte oficial de la noche

Siguió comunicando el general encargado del despacho de la alta comisaría, no siendo novedad en ninguno de los territorios de nuestro protectorado en Marruecos.

Las causas de la catástrofe de Oñati

La Liga Nacional pro responsabilidades se ha reunido para adoptar acuerdos relativos a la finalidad que persigue.

Se nombró un comité encargado de la recaudación de fondos que se hace precisa para intensificar la campaña que dicha Liga viene sosteniendo para que se depuren y sancionen las responsabilidades dimisivas de Marruecos.

También se tomó el acuerdo de enviar circulars a diversos centros y a todas las entidades de provincias invitándoles para que expresen sus adhesiones a la Liga y contribuyan a engrasar la recaudación.

Los terrenos inciales

Por orden circular del ministro de Fomento se recuerda a los ingenieros jefes de las secciones agronómicas, que remitan con la mayor brevedad a dicho ministerio relaciones detalladas de los propietarios de fincas rústicas que tengan sus terrenos sin regalar a pesar de las disposiciones dictadas al efecto.

Jóvenes, si tenéis gancho, comprad las maletas de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.

GRAN TEATRO.—Espectáculo preferido por el público selecto

Gran función para hoy miércoles 27 de diciembre de 1929.

A las seis de la tarde—Extraordinaria función matinal de Cine y Variedades.—Estreno de la 1.ª y 2.ª parte del primer capítulo titulado La favorita del Shah, de la colosal serie alemana en cinco capítulos La aventura de Monte-Carlo.—Proyección del episodio 16º del enlace y final de la formidable serie alemana El Rey de la paz.—Proyección de la graciosa comedia en dos actos Tomás en la cárcel, por el popular actor Tomás.—Gran éxito de la notabilísima bailarina española Eloisa Arbenz.—Exitazo colectivo de la estrella española NINON, con sus originales creaciones.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALÓN RAMÍREZ.—Función para hoy miércoles 27 de diciembre de 1929.

A las seis en punto de la tarde, Gran matinal. Con grandes regalos para los niños.—Estreno del episodio 9.º y exhibición del 8.º de la serie cumbre de la cinematografía Aventuras de Robinson Crusoé.

Por la noche a las nueve en punto.—Exhibición de los episodios 8.º y 9.º de la emocionante serie en 18, Aventuras de Robinson Crusoé.—Exitó de la notable artista Custodia Romero.—Para más detalles véase las pizarras del salón.

SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Un Corset Francés.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse forma Imperio. Fajas y faldas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, apretadas por los médicos. Gran surtidor en géneros de alta calidad tanto en telas como en adornos. Esta firma tiene los mismos adiantos de los corsés de París.—Alfonso XIII, nº 36. Teléfono 126, Cádiz.

Representantes acereros se necesitan en las provincias de la provincia. Difusión indicaciones a almacén de carbones San Juan, Plaza de España sin número.

Información telefónica

Villanueva hace importantes declaraciones a un redactor de nuestra Agencia, sobre la cuestión de Marruecos, y habla de su futura actuación en el cargo de alto comisario civil.—La Junta inspectora de Tribunales.—La Liga Nacional pro responsabilidades intensifica su campaña.—Burguete no irá a Tetuán con Villanueva.—Se conocen las causas de la catástrofe de Oñati. —Sánchez Guerra llega hoy a Córdoba.—Parte oficial de la noche.—La temporada taurina en Méjico.—La huelga minera de Oviedo se complica.—La prensa francesa se ocupa de nuestra política en Marruecos.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 27, de la 1'15 a las 8'30 m.

Un redactor de nuestra agencia se entrevista con Villanueva, haciendo éste importantes declaraciones

Esta tarde hemos sido recibidos por el nuevo alto comisario don Miguel Villanueva, en su domicilio; sin duda el alto comisario esperaba en su casa al presidente del Consejo de ministros, el cual le tenía anunciada una visita para celebrar un cambio de impresiones acerca del plan a seguir en Marruecos, según el criterio sostenido por el Gobierno.

Villanueva radió amablemente a nuestro redactor, a quien dijo que eran los momentos actuales de excepcional importancia, y que por ello se veía privado de hacer declaraciones sobre el problema de Marruecos.

En esta cuestión me remito—agregó—a manifestaciones anteriores, en las que hice aclaraciones sobre el problema marroquí, pero ahora ya es imposible decir una palabra más por mi situación diplomática, viéndome privado, muy a pesar mío, de hacer declaraciones sobre el problema de Marruecos.

Estos días ya habrá visto que ha dejado el Gobierno ampliamente, y en esta ocasión me dedican especial interés acerca de mi futuro plan; yo en este cargo con que he sido honrado, sólo cumpliré instrucciones del Gobierno que me ha nombrado al alto comisario civil, y en procuraré ser yo en creces el alto interés de la patria por ser intereses de todos los españoles.

Nada de eso; ya voy allí a servir los altos intereses de la patria, que por ser de ella son sagrados, y penderé en ello toda mi buena voluntad y todos mis entusiasmos.

—Puedo dírselo la fecha en que tendrá lugar la conferencia internacional de Londres sobre la cuestión de Tánger?

—Esto es demasiado prematuro indicarle y además me pone usted en el duro trámite de silenciar la pregunta, porque ha de ceñir varias entrevistas con el Gobierno, y sólo me impone dar la medida por respuesta, porque sería grave ofensas adelantar juicios natos, citando fechas prematuras y probables que aún no conoce, a buen seguro, ni el propio Gabinete.

—Es cierto que saldrá usted rápidamente para Marruecos?

—Ese hubiera sido mi deseo, pero a ello se oponen serias dificultades de índole oficial y protocolaria; pero, a pasar de ello, podremos adelantar que saldré para Tetuán el domingo o lunes próximo; esto depende, como es lógico, de las entrevistas que ha de celebrar y la realización de varias importantes misiones, cuyas especiales circunstancias determinan un aplazamiento breve a mi marcha, como también me obliga a ello la necesidad de recibir instrucciones concretas del presidente del Consejo.

Mañana se reunirá el Consejo de Estado—agregó Villanueva—para tratar de la importante cuestión de Marruecos, expidiéndose en la misma los puntos esenciales a los que ha de ajustarse en el futuro desarrollo de mi labor.

Antes de marchar de Madrid me es obligado—dijo—realizar una visita al Monarca y otra para cumplimentar a la Reina Doña Victoria.

—¿Y de la labor política que ha de desarrollar en Marruecos, no nos puede decir nada?

Villanueva, haciendo un meñín muy significativo, dijo: Llego a la Alta Comisaría en momentos difíciles, y sólo aspiro a desenvolverme dentro de un criterio elevado, dedicando toda mi actuación a laborar intensamente por la solución del problema,

Del extranjero

La amnistía en Italia

Milan 26.—El diario de esta localidad Avanti! comenta el proyecto de amnistía que el Gobierno había sometido a la aprobación de la Cámara.

Entre otras consideraciones señala la de que esta amnistía solo beneficiará a los fascistas, que han cometido verdaderos atrocidades.

Dicho amnista, como ya se ha dicho, es bastante amplio, e indica en el Gobierno italiano el propósito de liquidar todo lo pasado. Se comprende en ella a todos los autores de crímenes de derecho común o de orden militar que tengan conexión con los movimientos de finalidad nacionalista, así como a los acusados de crímenes sociales o de índole económica.

El proyecto de amnistía combatido por Avanti! ha sido aprobado por la Cámara y sancionado por el Rey, habiendo entrado en vigor.

Los Reyes de Bélgica

París 26.—A las seis de la tarde en el rápidos de Bruselas han llegado a esta capital los Reyes de Bélgica.

Los soberanos realizan este viaje de rigoroso inseguimiento.

Oro para Europa

Washington 26.—El Gobierno de Norte América ha acordado autorizar la exportación de oro con destino a Europa.

Los anarquistas del Sena

París 26.—Se ha reunido la Federación de anarquistas del Sena, acordando publicar un manifiesto contra la reacción que occasione daños al país y contra la cual se disponen a la defensa.

"L'Eco National," y la acción española en Marruecos

París 26.—Un diario de esta localidad, L'Eco National, se ocupa de nuestra política en Marruecos.

Entre otros juicios acerca de los planes del Gobierno español, sostiene que éste se equivoca en sus cálculos si abriga la creencia de que conseguirá la pacificación del territorio marroquí por mediación del Ralsan, el cual acabará por defraudar nuestras ilusiones.

El colega parisino dice que Francia no debe perder de vista la evolución de la política española en Marruecos, cuyas orientaciones pueden servir de enseñanza para la propia política africana de aquella república.

Choque de trenes

Colonia 26.—A pocos kilómetros de esta capital ha chocado un tren de mercancías con otro de viajeros, resultando desmorts y varios heridos. Varios vagones quedaron destrozados.

La cuestión del petróleo

Atenas 26.—Es criterio del Gobierno griego el no ceder en la cuestión del petróleo, por considerarlo como problema nacional de primer orden.

La delimitación de zona en Marruecos

Londres 26.—Por un telegrama recibido de Madrid en la embajada española, se sabe que muy en breve comenzarán las conversaciones amistosas entre Francia y España para la delimitación de sus respectivas zonas de ocupación en Marruecos.

Los comunistas perseguidos

Turín 26.—Con motivo de las tropelías que vienen cometiendo los fascistas numerosos comunistas se han visto precisados a huir de esta población, refugiándose en los pueblos y aldeas próximas.

Las persecuciones de los fascistas adquieren caracteres de extremada violencia.